

# 铁路昨发送旅客5.8万人次 创下今年春运新高

## 节后铁路将开行一趟合肥到宁波临客



昨天上午，宁波往重庆方向的近2000名旅客正检票准备上车，候车大厅内人潮涌动。当天，铁路宁波站迎来了客流最高峰。

记者 龚国荣 摄

□记者 吴明京 通讯员 黄跃光 王成

**本报讯** 长途客流加上中短途客流在昨天叠加，一起“演奏”了出行“大合唱”。

昨天的铁路宁波站，发送旅客约5.8万人次，创下今年春运以来的新高。车站方面表示，与春运初期不一样的是，27日开始，前往安徽阜阳、武汉、南昌、上海、杭州等地中短途客流全面启动。现在车站已经着手准备迎接节后返程客流。

据介绍，节后将开行一趟合肥到宁波的临客，以满足安徽方向到宁波客流的需要。该临客开行日期是2月5、6、8、9、11、12、14、15、17、18、20、21日，车次号为L8401次，合肥站早上6点50

分开出，晚上7点40分到达宁波，硬座票价为75元，软座票价125元，已经可以购票。

公路客运方面，汽车南站昨天很平稳。车站邬副经理说，昨天发送客流1万人次，开出500多班次，加班也不多，主要是在新安江方向。客运中心昨天发送旅客1.9万多人次，发送630班次，加班190班，加班方向主要集中在江西、安徽及省内的金华、台州和绍兴方向。

民航是越到年底出行客流越集中。26日机场起降143架次，进出港17080人次，27日起降142架次，进出港16696人次。自春运以来，机场航班量和客流量屡创新高。统计数据显示，昨天，宁波机场的起降航班是春运以来最多的一天，起降航班数量达到145架次，进出港旅客数量也最多，接近1.8万人次。

### 走基层 改革宁波行⑥

## 江北推进城乡一体化 安置社区农民生活赛城市

□记者 程旭辉 通讯员 顾筠

**本报讯** “一早起来打太极拳、晚饭后一群人一起跳广场舞，每天从早到晚都过得很充实。”说起现在的生活，曾经的江北区大郎江村农民、现在姚江社区的住户杨云珠，言语中很是满足。

杨云珠所住的姚江社区，地处江北大道与洪塘中路交叉口东南侧，始建于2005年，是江北区第一个纯农民安置新型社区；江北有15个行政村的村民在村庄拆迁后，被安置在了这里。目前，社区共有住户2332户7000余人。

无论是周边的环境，还是住户的日常生活状态，今天的姚江社区，都和其他城市社区没有什么两样。

社区居民日常的文化生活，更是比一般的城里人丰富。越剧团、太极拳队、马灯队、舞蹈队、篮球队、腰鼓队、老年健身操队……据姚江社区书记虞亚军介绍，社区现有居民自发组织成立的文娱团队11支，每年由居民自编自导自演的表演活动不少于10次——“最起码演两个小时以上的，在我们这里才算表演。最长的一次，我们的越剧团连演了五天五夜10场戏。”

但并不是一开始姚江社区就有今天这般模样。

在小区绿地上养鸡、种菜，将农具、杂物乱堆在楼道外……诸如此类的在农民安置小区内常见的景象，也曾出现在姚江社区；放下锄头、搬进高楼后不知道做什么好的失落，也是姚江社区住户普遍经历过的一种生活状态。“2005年社区刚成立的时候，我们四个社工带头在南门广场上跳扇子舞，大家都像看猴子一样看我们，根本没什么人参与进来。”姚江社区副书记郑勤回忆说。

为了让农民尽快市民化，江北区方面联合宁波大学，于2006年4月在姚江社区设立了江北区第一个“农村社区居民心理咨询与教育服务中心”。此后，宁大心理学老师通过问卷调查、个别访谈、上门服务等方式，了解农民在市民化进程中存在的心理变化；其中，针对成年人，开展工作压力疏导、人际关系、子女教育、消费观念转变、社区生活适应、隔代教育、婆媳关系、心理健康保健等方面的心理知识普及。

江北区方面同时在姚江社区内开设“市民课堂”，聘请卫生、教育等各领域的专家，利用周末到社区授课；通过生活常识辅导、健康卫生知识、家庭教育、文明礼貌等多方面的课程培训，促进农民在文化、观念、素养等方面的转型。目前，姚江社区“市民课堂”年均开设12次，年参加人数超过1500人。

### 关注禽流感

## 我省设区市主城区 7月起永久关闭活禽交易市场

省政府日前召开全省人感染H7N9禽流感防控工作电视电话会议。会议要求，2月15日（正月十六）之前，全省设区市和疫情严重的县（市）主城区活禽交易市场休市3个月。未休市的地区和未休市期间，要严格执行活禽交易市场清洗消毒和例行休市制度。要通过群众举报等途径，加强对农村散养户活禽交易的监管，坚决打击和取缔无证商贩从事活禽交易。省政府同时要求，从2014年7月1日起，设区市主城区永久性关闭活禽交易市场。

卫生专家提醒公众，尽量避免接触活禽，要购买“杀白”禽类或禽类制品。

据《浙江日报》

## 我市新增1例人感染 H7N9禽流感确诊病例

□记者 林诗舟 通讯员 童峰

**本报讯** 昨日市卫生局通报，1月27日我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。截至目前，我市累计报告12例人感染H7N9禽流感病例，其中5名患者解除了隔离，无死亡病例发生。

患者王某，男，退休，57岁，宁波东钱湖人，现住宁波东钱湖。患者于1月15日出现咳嗽、咳痰等症状，1月18日到当地医院门诊就诊，24日因肺炎收治入院，1月27日患者样本经市疾控中心实验室检测报告为H7N9病毒核酸阳性，属于轻症病例。据初步调查，患者曾接触饲养过一只鸡并宰杀。现判定密切接触者2人，均已实施医学观察，其中一名曾出现发热、咳嗽等症状，经采样检测已排除人感染H7N9禽流感；另一名未发现异常。

另据省卫计委1月28日通报，我省新增4例人感染H7N9禽流感病例。进入2014年以来，我省已累计报告人感染H7N9禽流感病例数53例。

## 就业部门发布春季企业用工调查 226家企业 要招3.67万新员工

□记者 罗湘波 通讯员 任社

**本报讯** 昨天，宁波市就业管理服务局公布了2014年春季企业用工调查报告。春节前后，226家企业计划招新员工3.67万人，同比去年有所增加。

这次调查范围是全市226家企业，调查对象以电子电器业、机械制造业、纺织服装业为主，新增居民服务业、工业设计、信息技术等行业，包含重点用工企业、招工需求较为旺盛的新办企业以及新兴行业企业。

据统计，226家被调查企业共有职工13.71万人，其中外来务工人员约占七成。在调查中，表示春节要返乡探亲的外来务工人员有5.4万余人，同比去年有所减少，这意味着更多的外来务工人员选择了在宁波过年。

但在调查中，返乡探亲的人员意向节后还回到原岗位的有4万多人，计划返岗率79%左右，同比去年有所下降。宁波市就业管理服务局公共服务就业科科长陈发泉认为，当地经济发展，两地工资待遇差距缩小是返岗率降低的主要原因：“但计划返岗率只是一个预测，实际返岗率还要看节后返工情况，像2013年实际返岗率就要好于预期。”

春节后回宁波开工，工资会是什么样的趋势？市就业局对此的调查预判是，工资还会继续涨，但增长幅度同比前两年有所回落。据调查，226家企业2013年员工月平均全额工资为3205.88元，预测2014年春季新招用员工月平均全额工资较去年月平均工资增长3.09%。

陈发泉分析，金融危机中宁波企业流失了不少员工，危机过后宁波企业通过大幅提高工资水平吸引了不少珠三角人才流向宁波。近年来，企业生产比较稳定，随着行业利润下降，普通员工工资涨幅有所回落，但高技能人才、技能特长明显的员工工资涨幅依然明显。

总体上，春节后想在宁波找工作的还是会有很多就业机会。调查显示，226家企业2014年春节前后计划招聘员工3.67万，用工需求比去年同期有所增加，用工需求主要集中在机械制造业、批发和零售业、商业服务及餐饮等劳动密集型行业。